

责编:于晓平 美编:李萍 审读:宋家骏

2023年11月29日 星期三

恒星:产学研打造体育产业新动能

青岛恒星科技学院构建产学研相融的体育产业新业态 策划丰富体育赛事活动



健身社团为学生提供训练指导场地。



“恒星学院杯”青岛高校田径运动会。

青岛恒星科技学院集体育学院的教学、学校体育场馆的运营和学校人才的高效输出为一体，借助青岛恒星文化体育产业有限公司的专业运作，构建产学研相融的体育产业经营新业态。与青岛市体育产业发展中心达成战略合作，全面启动“六一”产教融合公益工程，开青岛体育产业人才融合发展先河。让我们走进青岛恒星科技学院，探索创新体育产业发展的“恒星模式”。

传统文化与体育结合 “俘获”学生心

“撑开一片天，划出一道云……”随着背景音乐的响起，恒星幼儿园的孩子们表演起太极拳和武术，“起势，打开，步子与肩同宽，两手缓缓地升起，往前推，心无旁骛”。11月17日，2023青岛时尚体育季恒星学院杯太极拳表演赛在青岛恒星科技学院举行，大赛由青岛市体育局、青岛市体育总会指导，青岛市体育产业发展中心、青岛市体育产业联合会主办，青岛恒星科技学院承办，来自全市的23支队伍、近300名青少年现场施展精湛技艺，轻柔、规范的动作，展现出太极拳运动的魅力、中华传统文化的内涵和文明风华。

“传统体育进校园”是本次表演赛最大的亮点。太极拳运动进校园，让优秀传统文化浸润了青少年儿童的生活和心灵，让孩子们拥有了“诗与远方”。曾在2023青岛高校田径运动会开幕式上进行展演，并在网上引发热议的青岛恒星科技学院太极社团亮相本次表演赛，《中国风、华夏韵》《向阳而生》《阴阳太极》《行云流水》等团体表演精彩纷呈。当“保温杯里泡枸杞”的大学生加入养生大部队时，太极拳走进校园成为健身新宠。陈氏太极拳第十二代传人姜远贵及其弟子担任裁判，现场点评、指导并答疑解惑。

“学校一直高度重视传统文化教育，坚持将传统文化融入学校的人才培养方

案当中。2019年恒星集团基础教育集团率先推进太极拳与传统文化进校园活动，成立青岛恒星科技学院教育学院太极社团，不到一个月时间，吸引了近百名师生前来参与，现已发展成为恒星学院的一张文化名片，太极拳运动更是全面覆盖大学和幼儿园，呈现‘全员太极、共享国粹’的和谐盛况。”青岛恒星集团董事局主席，青岛恒星科技学院董事长，青岛恒星科技学院创办人，青岛恒星文化体育产业有限公司董事长陈昌金介绍。2023青岛时尚体育季恒星学院杯太极拳表演赛这场沉浸式、场景化的活动，既发挥出传承和弘扬中华优秀传统文化、促进全民健身的独特作用，也极大地推动了全民健身和全民健康深度融合。

陈昌金始终热衷于教育公益事业，倡导“成就他人，幸福你我”的恒星价值观，创新实践“行校共建，产教融合”的办学模式和“工学交替，实岗实践”的教学模式，使每一位恒星学子都能成为德行好、理论通、实战勤、学力强、国际化的五优人才。基于对体育产业发展精准的预判和对专业建设的深入研究，陈昌金牵头成立了青岛恒星文化体育产业有限公司，旨在更契合体育学院的教学、学校体育场馆的运营和学校人才的高效输出。

开先河共建 体育人才生态圈

“青岛恒星科技学院与青岛市体育

产业发展中心达成战略合作，全面启动‘六一’产教融合公益工程。这是青岛首个体育产业‘政校行企’战略合作，开青岛体育产业人才融合发展先河。”陈昌金说。

“六一”产教融合公益工程指六项举措发力，一个目标定向，也就是政校行企共建体育人才生态圈。由青岛市体育局、青岛市体育产业发展中心发起，联合青岛恒星科技学院、青岛恒星文化体育产业有限公司及行业热心企业，通过完善竞赛体系，举办青岛时尚体育季3V3篮球赛，2023青岛时尚体育季舞蹈、武术、器乐、跆拳道、体育主播展演，引进TCL易建联杯三人篮球赛青岛恒星科技学院站系列赛事展演，畅通竞技体育人才选拔；共建实践教学基地、培养体育教练人才；面向幼儿园、小学、初中开展体育普惠性教育教学工作等举措，营造“选才、育才、用才”的生态循环，圆岛城百万青少年体育梦。以赛促训、以赛促练、以赛促学、以赛促教，全力打造可持续的篮球后备人才储备库，为竞技体育赋能，并通过比赛集聚人气，为青岛市青少年篮球事业发展注入源动力。

“‘恒星篮球少年梦’项目即我校与青岛市体育产业发展中心合力打造。双方将共建实践教学基地、培养篮球教练指导员，面向幼儿园、小学、初中开展篮球普惠性教育教学工作，在共同完善竞赛体系、畅通竞技体育人才选拔等方面开展一系列活动。届时，由青岛市教育局选

拔市内50所学校或队伍，我校派驻专业、优秀的青少年篮球指导员和赛事裁判员进入校园、幼儿园，定期为青少年儿童开展趣味篮球课程和专业性篮球训练，着力打造各校具有较高水平、个性鲜明、风格独特的篮球运动队，尽可能多地打造篮球特色校，让每个孩子都能享受公平专业的篮球普惠教育。此外，我校还会定期免费开放学院篮球场馆，为青少年篮球训练提供服务和保障。同时，邀请运动达人定期参与技战术训练和赛事活动，用运动达人的号召力吸引更多年轻人放下手机参与其中，全面提升篮球运动的全民关注度，树立篮球运动新风尚。”陈昌金说。

以教兴业打造 体育产业新动能

10月26日上午，经过两天的激烈竞争，“恒星学院杯”青岛市高校田径运动会圆满结束。来自岛城22所高校的600余名体育运动健儿，在本次运动会中表现出了良好的体育道德风尚和高超的竞技水平。本届运动会不仅取得了丰硕的体育成果，更重要的是加强了岛城多所高校的交流，推动了岛城各兄弟院校之间的相互学习、相互帮助、共同提高。青岛恒星科技学院作为此次高校运动会的东道主，以此次运动会为契机，将体育精神贯穿教育教学始终，引导全校师生养成良好的体育锻炼习惯，通过体育磨练意志，培养团队精神，提升思想境界，激励人生追求，为培养更多的德智体美劳全面发展的优秀人才贡献恒星力量。

在恒星文化体育产业有限公司专业团队运营下，结合体育学院学社管理，成立了足球学社、篮球学社、排球学社、乒乓球学社、羽毛球学社、网球学社、武术学社、健身学社、田径学社、舞蹈学社等十一个学社，面向整个学院进行社员优选、专业培训，使得体育产业爱好者逐步向体育产业从业者转变，为社会各界输送更多专业的体育产业从业人员，为各种赛事提供专业的保障团队、开发团队。

“恒星体育人将勇往直前、锐意进取，积极探索新领域、研究新技术，不断提升自己的能力和专业水平，提高体育产业新动能，使得恒星体育成为中国领先的体育推广企业，为人们提供更多更好的健康体育产品和服务，推动中国体育产业繁荣发展，为国家经济转型和人民幸福奉献更多的力量。”陈昌金说。

观海新闻/青岛早报记者 王彤
图片由企业提供



青岛恒星科技学院校园。